2.zarthelyi
"minta"

Valosziniségszamitds és statisztika programtervezd informatikusoknak, 2015 sz

A felhasznalhato id6: 90 perc. A dolgozatra legfeljebb 100 pont szerezhets. Ha valaki nem ér el 40 pontot,
akkor meg kell ismételnie a masodik zarthelyi dolgozatot. Az 6todik feladatra két lehet&ség is szerepel gyakor-
lasképp, a zh-ban csak egyféle 5-6s feladat lesz!

1.feladat: (20 pont) Legyen X ~ N(2,9), Y ~ Exp(5), Z1 ~ Poi(1/2), Zy ~ Poi(1/3), ahol Z; és Z, fiiggetlenek
egymastol és X, Y-t6l is. Az X és Y nem fliggetlenek, s6t Cov(X,Y) = 0,4. Hatarozd meg a kovetkezs
mennyiségeket:
a) (X >1), PY >1), P(Zy>1), P(X+Y =1), P(Z1+2Z,=0)
b) E(X +Y + Z1), E(3X +2Y + 37 +8)
¢) D*(X +Y + Z1), D*(3X +2Y + 322 +8)

2.feladat: (20 pont) Hatarozd meg egy A paramétert exponencilisnak és egy téle fiiggetlen [0, 1] intervallumon

3.feladat: (20 pont) Egy csillagasz tavolsagot mér, mérései faevv sorozatnak tekinthets. A mérések varhatod értéke
megegyezik az objektum valddi d tavolsagaval, a szoéras 2 fényév. Hanyszor mérjen a csillagasz, hogy az
atlag 95 szazalék valoszintséggel kozelebb legyen a valodi tavolsaghoz, mint +0, 57
Szorgalmi:+8pont Mennyire jar rosszul a csillagész, ha nem ismeri a CHT-t, csak a Csebisev-egyenlétlenséget?

4 feladat: (20 pont) Legyen az X1, Xo,..., X, az
flx)=2a -2(1 -2 "0 <2< 1)

strtségfiiggvény eloszlasbol vett minta. Adjon ML-becslést az ismeretlen a paraméterre az 0,6, 0,4, 0,3, 0,8, 0,45
5-elemd minta esetén!

Sa.feladat: (20 pont) Megvizsgaltik, hogy 10 ember mekkora tavolsagot tudott 5 perc alatt lefutni. Ezutan mindenki
3 napig diétazott és igy is megmérték a futasteljesitményeket. Befolyasolta-e a diéta a teljesitményt?
(Tegyiik fel, hogy az adatok normalis eloszlasbol szarmaznak.)

| els6 eredmény | 1520 1830 1620 1740 1970 2130 1910 2000 1980 1900 ||
| diétautan | 1630 1810 1700 1800 1930 2100 1960 2160 2040 1970 ||

5b.feladat (20 pont) 500 kiilénb6z6, de egyarant 30 didkbol &llo osztaly mindegyikében feljegyezték a szintévesztSk
szamét. Az alabbi téblazat azt tartalmazza, hogy a egyes értékek hany alkalommal fordultak eld.

| ertékek [ 0 1 2 3|
| gyakorisagok | 408 48 30 14 ||

Dontsiink arrél a hipotézisrdl, hogy a fenti minta binomiélis eloszlasinak tekinthetd.



